

4 окт. 1977г.

Вершино-Шахтома

240

Приближается День политзаключенного СССР, день узника совести в СССР. В этом году политзаключенные ^{в тюрьмах} в малых зонах разных режимов будут отмечать этот день уже в 5-й раз.

Освободить узников совести!

Они не совершили никаких преступлений, их уголовное преследование - грубейшее нарушение одного их основных прав, значащихся в Декларации прав человека и в Пактах о гражданских правах.

Освободить политзаключенных - участников национально-освободительных ~~движений~~ движений в годы 2-й мировой войны. Они находятся в заключении уже десятки лет...

Условия в заключении, в частности, условия, в которых содержатся политзаключенные - беспредельно жестоки, бесчеловечны. Они разрушают человеческое здоровье и нацелены на то, чтобы изуродовать человека духовно, нравственно.

Людей воспитывают - наказывают голодом и другими физическими страданиями, мучениями.

Людей с помощью жестоких наказаний принуждают к тяжелому отупляющему труду. Загоняют политзаключенного - в положение раба.

Люди-годами, десятилетиями - лишены возможности жить нормальной сексуальной жизнью.

Людей лишают даже минимальной связи с окружающим ~~миром~~ миром зону или тюремную камеру миром. Людей наказывают лишением единственного свидания в год.

В этот день я, находясь в большой зоне, но в далекой ссылке, формально ~~за~~ за нечаянный пожар, а по существу - за идеологический ~~нонконформизм~~ нонконформизм, заявляю о своей солидарности с политзаключенными, узниками совести в СССР.

Так же, как и они, в этот день я буду соблюдать пост.

Свободу узникам совести в СССР!

Открыть малые зоны и тюрьмы для независимого международного контроля, для "Международной Амнистии", для независимой прессы!

Машева Ланга